
Χριστουγεννιάτικα έθιμα στο εξωτερικό  

Διάφορες χώρες γιορτάζουν τα Χριστούγεννα, με δέντρα, Άγιους Βασίληδες, γλύκα και κάλαντα, πάντα 
όμως υπάρχουν μικρές διαφορές στην απόλαυση των Χριστουγέννων ανά τον κόσμο. 

Στην Ιταλία: Η περίοδος των Χριστουγέννων διαρκεί από τις 8 
Δεκεμβρίου έως τις 6 Ιανουαρίου που είναι και η μέρα των 
Θεοφανείων. Στις 25 Δεκεμβρίου μετά το παραδοσιακό γεύμα,  τα 
παιδιά απαγγέλουν ποιήματα και ανταμείβονται με χρήματα. Κατά 

την Ιταλική παράδοση, την παραμονή των Θεοφανείων η καλή 
μάγισσα Μπεφάνα, πετάει πάνω από τα σπίτια με την μαγική της 
σκούπα και αφήνει χριστουγεννιάτικα δώρα στα καλά παιδιά, ενώ 

αντίθετα στα άτακτα παιδιά αφήνει ένα σακί με κάρβουνα.  

 

Στη Νορβηγία: Τα Χριστούγεννα ονομάζονται Jul και έχουν τις ρίζες τους σε 
αρχαία γεωργικά έθιμα του Χειμώνα και της εποχής της συγκομιδής. Ο 

Julenissen όπως ονομάζεται ο Νορβηγός Άγιος Βασίλης, μαζί με τους βοηθούς 
του φέρνει δώρα και καλή τύχη στο σπίτι και στο στάβλο. Το δώρο του ένα 
μπολ με κουρκούτι από αλεύρι.  

 

Στη Μεγάλη Βρετανία: Τα παιδιά γράφουν γράμμα στον Father Christmas, 

όπου του δίνουν ευχές και του ζητούν το δώρο τους. Ρίχνουν το γράμμα μέσα 
στο τζάκι, ώστε ο καπνός να το πάρει μαζί του και από την καμινάδα να το 
οδηγήσει στο Βόρειο Πόλο.  

 

Στην Αυστρία: Η περίοδος των Χριστουγέννων, ξεκινά 1η Δεκεμβρίου.  Εκεί τα 
δώρα τα μοιράζει στα παιδιά ο Άγιος Νικόλαος, στις 6  Δεκεμβρίου. Οι 
Αυστριακοί τοποθετούν και αυτοί στο Χριστουγεννιάτικο στεφάνι τους κεριά 

τα οποία και ανάβουν ένα - ένα κάθε Κυριακή μέχρι να φτάσει η 24η 
Δεκεμβρίου.  

Στην Ιαπωνία: Τα δώρα στα παιδιά τα φέρνει ο Hoteiosho.  Ο Hoteiosho είναι 
μια αρχαία θεότητα του ιαπωνικού πάνθεον με την  ιδιαιτερότητα να έχει μάτια 

και πίσω στο κεφάλι του και έτσι παρακολουθεί και ξέρει ποια παιδιά ήταν 
φρόνιμα και ποια όχι στη διάρκεια της χρονιάς.  

 

Στην Ιρλανδία: Χαρακτηριστικό είναι ότι αντί για μπότες, κρεμούν στο τζάκι 
μεγάλες τσάντες για να αφήσει μέσα ο Άγιος Βασίλης τα δώρα του. Αφήνουν ένα 

ποτήρι μπύρα Guinness και ένα κομμάτι κρεατόπιτα στην εξώπορτα του σπιτιού 
τους, για να τα βρει ο Άγιος Βασίλης όταν θα  τους επισκεφτεί.  

 

Στη Ρουμανία: Το βράδυ της 5η Δεκεμβρίου τα παιδιά της Ρουμανίας 

βγάζουν έξω από την πόρτα τα παπούτσια τους και έρχεται την  ερχόμενη 
μέρα ο Άγιος Νικόλαος μαζί με τα ξωτικά του και τα παπούτσια των καλών 
παιδιών τα γεμίζει με γλυκά και δώρα ενώ των κακών  με κάρβουνα και 

βέργες.  
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